\#stalgast

LAMPA GRZEWCZA NA GAZ, PIRAMIDA
LAMPE CHAUFFANTE PIRAMIDE
PRYMID GLASS TUBE HEATER

693210V02

JEBNE RN

aaLs

sallmnniifisisas

— |
—|
=
==
T E‘.E’.\

Instrukcja obstugi - Trumaczenie oryginalnej instrukcji
Bedienungsanleitung - Ubersetzung des Originalhandbuchs
Instruction manual - Translation of the original manual



PL

ZASADY DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

PRZED ROZPOCZECIEM ,UZYTKOWANIA URZADZENIA NALEZY PRZECZYTAC WYSZCZEGOLNIONE PONIZEJ ZASADY
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

DLA WLASNEGO BEZPIECZENSTWA
Jesli poczujecie Panstwo zapach gazu:

1. Nalezy odtaczy¢ doptyw gazu do urzadzenia.

2. Zgasic¢ jakikolwiek otwarty ogien.

3. Jesli zapach gazu wciaz sie utrzymuje, nalezy natychmiast skontaktowaé sie z dostawcg gazu lub Strazg Pozarna.
DLA WLASNEGO BEZPIECZENSTWA

1. Nie nalezy przechowywac ani uzywac benzyny lub innych substanciji czy ptyndw o tatwopalnych oparach w poblizu
tego lub innego urzadzenia gazowego lub elektrycznego.

2. Nie nalezy przechowywa¢ w sasiedztwie tego lub innego urzadzenia gazowego lub elektrycznego zadnych butli z
gazem ptynnym, poza tymi, ktére sg podtgczone do uzytkowania z urzagdzeniem. 1

OSTRZEZENIE
1. Do uzytku na zewnatrz lub w pomieszczeniach o dobrej wentylacji.
2. Strefa o dobrej wentylacji musi mie¢ minimum 25% otwartej przestrzeni.
3. Powierzchnia strefy jest sumg powierzchni $cian.
OSTRZEZENIE: Nieprawidtowa instalacja, regulacja, modyfikacja, naprawa lub konserwacja
moga spowodowac obrazenia oséb lub zniszczenie mienia. Przed rozpoczeciem instalacji lub
naprawy niniejszego urzadzenia nalezy bardzo uwaznie zapoznaé sie z instrukcjami dotyczacymi instalacji, obstugi i
konserwaciji ogrzewacza.
OSTRZEZENIE: Przed rozpoczeciem instalacji oraz uzytkowania urzadzenia nalezy zapoznaé sie z niniejszymi instruk-
cjami.
* To urzadzenie musi zostac zainstalowane, a butla z gazem musi by¢ przechowywana zgodnie z obowigzujgcymi prze-
pisami prawnymi;
* Nie nalezy zastania¢ lub w inny sposoéb blokowa¢ otworéw wentylacyjnych w obudowie butli;
* Nie nalezy przenosi¢ ani w inny sposdb przemieszczac¢ urzadzenia podczas jego pracy;
* Przed przemieszczeniem urzadzenia nalezy zamkngé zawdr gazowy na butli lub przy reduktorze;
* Rurke lub elastyczny przewdd doprowadzajacy gaz do urzadzenia nalezy wymienia¢ w okreslonych odstepach czasu;
* Nalezy uzywac tylko i wytgcznie rodzaju gazu i typu butli okreslonego przez producenta urzadzenia;
* Zbiornik gazu ptynnego uzywany z ogrzewaczem tarasowym musi spetnia¢ nastepujace wymagania:
Nalezy kupowac zbiorniki gazu ptynnego odpowiadajgce wymaganym wymiarom:
(30,5 cm (srednica) x 57,1 cm) (wysokos¢) o maksymalnej pojemnosci 23 kg.
* W przypadku silnego wiatru nalezy zwréci¢ szczegélng uwage, aby urzadzenie sie nie przewrécito, ani nie przechylato;
nalezy trzymac¢ urzadzenie w odlegtosci co najmniej 1 m od butli z gazem.

SPIS TRESCI

1. OSTRZEZENIA
2. LOKALIZACJA | USTAWIANIE OGRZEWACZA
3. WYMAGANIA DOTYCZACE GAZU

4. TEST SZCZELNOSCI

5.0BSLUGA | PRZECHOWYWANIE URZADZENIA
6

7

8

.PRZECHOWYWANIE
.CZYSZCZENIE | KONSERWACJA
.ELEMENTY URZADZENIA ORAZ DANE TECHNICZNE
9. ELEMENTY MONTAZOWE | PROCEDURY
10. KONTROLA SZCZELNOSCI
11.LISTA KONTROLNA PROBLEMOW

= = O U1 1 1 b d b LW

- )

1.0STRZEZENIA

PRZED ROZPOCZECIEM UZYTKOWANIA URZADZENIA NALEZY UWAZNIE PRZECZYTAC PONIZSZE WYTYCZNE DOTY-
CZACE BEZPIECZENSTWA.

* Nie nalezy uzywac ogrzewacza tarasowego wewngtrz pomieszczen, poniewaz moze to spowodowac obrazenia oséb
lub zniszczenie mienia.

* Niniejszy ogrzewacz zewnetrzny nie jest przeznaczony do instalowania w pojazdach rekreacyjnych i / lub todziach.
¢ Instalacja i naprawa powinny by¢ wykonywane przez wykwaliflkowanego pracownika serwisu.

* Nieprawidtowa instalacja, niewtasciwa regulacja lub dokonywanie nieautoryzowanych przerébek i manipulowanie
przy urzadzeniu moga spowodowac obrazenia oséb lub zniszczenie mienia.

* Nie nalezy w zaden sposéb modyfikowaé urzadzenia.
22-



* Nigdy nie nalezy wymieniac¢ lub zastepowacé reduktora innym niz przewidziany fabrycznie.
* Nie nalezy przechowywac ani uzywac benzyny ani innych substanc;ji lub cieczy o tatwopalnych oparach w ogrzewaczu.

 Caly system gazowy, przewdd zasilajacy, reduktor, pilot oraz palnik nalezy przed rozpoczeciem uzytkowania urza-
dzenia sprawdzi¢ na obecnos¢ wyciekow lub uszkodzen. Dodatkowo nalezy przynajmniej raz w roku zleci¢ kontrole
wszystkich elementéw urzadzenia wykwalifikowanemu pracownikowi serwisu naprawczego.

* Wszystkie testy szczelnos$ci nalezy przeprowadzac¢ przy uzyciu roztworu mydta. Nigdy nie nalezy uzywaé otwartego
ognia do sprawdzenia szczelnosci instalacji gazowych.

* Nie nalezy uzytkowa¢ ogrzewacza, dopoki wszystkie potagczenia gazowe nie zostang przetestowane pod katem
szczelnosci.

* W przypadku wykrycia zapachu gazu nalezy natychmiast ZAMKNAC zawdr gazu na butli. Jesli wyciek wystepuje na
potaczeniu przewodu zasilajgcego urzadzenie w gaz oraz reduktora: nalezy uszczelni¢ (mocniej zacisngc¢) potgczenie
i wykonac kolejny test szczelnosci. Jesli nadal pojawiajg sie bgbelki przewdd nalezy zwrdci¢ do miejsca jego zakupu.
Jesli wyciek wystepuje na potgczeniu reduktora oraz zaworu butli: nalezy odtgczy¢, a nastepnie ponownie podtgczyc¢
reduktor i wykonac kolejng kontrole szczelnosci. Jesli po kilku probach babelki sg nadal widoczne oznacza to, ze za-
wor na butli jest uszkodzony i powinien zosta¢ zwrécony do miejsca zakupu butli.

Nie nalezy przemieszczaé ogrzewacza podczas jego pracy.

Nie nalezy rowniez przemieszcza¢ ogrzewacza bezposrednio po jego wytgczeniu. Nalezy zaczekac, az urzadzenie
ostygnie.

Otwér wentylacyjny w obudowie butli musi byé zawsze wolny od zanieczyszczen i musi zapewnia¢ swobodny prze-
ptyw powietrza.

Nie nalezy malowa¢ ekranu promiennika, panelu sterowania ani gérnego reflektora czaszy.

Nalezy utrzymywac w czystosci skrzynke sterowania, palnik i kanaty cyrkulacji powietrza ogrzewacza.

Nalezy czysci¢ wymienione elementy tak czesto jak zaistnieje potrzeba.

Kiedy urzadzenie nie jest uzytkowane nalezy zamkng¢ zawor na butli.

Jezeli wystapi ktorakolwiek z ponizszych sytuacji nalezy natychmiast przeprowadzi¢ kontrole ogrzewacza:
* Urzadzenie nie osigga odpowiedniej temperatury.

» Podczas uzytkowania palnik wydaje strzelajgcy dzwiek (cichy odgtos tego typu jest normalny, gdy palnik jest
wygaszany).

* W przypadku wyczucia zapachu gazu w potgczeniu z silnie zéttymi koicdwkami ptomieni palnika.

Reduktor oraz przewod doprowadzajgcy gaz muszg by¢ umieszczone z dala od przejsé, w ktérych ludzie moga sie o
niego potkng¢ oraz poza obszarem, w ktérym przewdd zasilajgcy moze ulec przypadkowemu uszkodzeniu.

Wszelkie ostony lub inne elementy zabezpieczajgce zdjete w celu naprawy lub konserwaciji urzagdzenia muszg zostac
ponownie zatozone przed uruchomieniem ogrzewacza.

Dorosli i dzieci powinni trzymac sig z dala od elementéw urzadzenia, ktére podczas jego pracy silnie sig¢ nagrzewaja,
aby unikna¢ poparzen lub zaptonu odziezy.

Dzieci powinny by¢ doktadnie nadzorowane, gdy znajduja sie w poblizu ogrzewacza.

Ubrania lub inne tatwopalne materiaty nie powinny byé zawieszane na ogrzewaczu ani umieszczane w jego poblizu.
Wymiany butli gazowej mozna dokonywa¢ wytgcznie w miejscu o dobrej wentylacji, z dala od jakiegokolwiek Zrodta
zaptonu ($wieca, papierosy, inne urzagdzenia wytwarzajgce ptomien, itp...);

Aby sprawdzi¢, czy uszczelka reduktora jest prawidtowo zamontowana i moze wtasciwie
spetnia¢ swojg funkcje: patrz rysunek po prawe;j;

Nalezy zwrdci¢ uwage, aby nie zastania¢ otworéw wentylacyjnych w obudowie butli;

* Po kazdorazowym zakorczeniu pracy urzgdzenia nalezy zamkng¢ doptyw gazu na zawo- - butla
rze butli z gazem lub na reduktorze; _ gazowa
W przypadku wycieku gazu urzadzenie nie moze by¢ dalej uzywane, a w sytuacji, gdy Fodtaczente praewody zasiiajacego
wyciek gazu nastapi podczas pracy urzadzenia, nalezy odtaczyc je natychmiast od zasi- | 2Re 2% PF o2 B
lania w gaz, a nastepnie zleci¢ jego kontrole i naprawe przed ponownym uzyciem;
Kontrole przewodu zasilajgcego w gaz nalezy przeprowadzac¢ co najmniej raz w miesigcu, przy kazdej wymianie butli
gazowej oraz zawsze, kiedy urzadzenie nie byto uzytkowane przez dtuzszy okres czasu. Jezeli przewod zasilajgcy
wykazuje oznaki przebicia, peknigcia lub innego rodzaju uszkodzenia, nalezy go niezwtocznie wymieni¢ na nowy prze-
waod o tej samej dtugosci i jednakowej jakosci;
Uzywanie tego urzadzenia w zamknietych pomieszczeniach moze by¢ niebezpieczne i jest ZABRONIONE;
Przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia nalezy przeczytac jego instrukcje obstugi. Urzadzenie nalezy zainstalo-
wac zgodnie z instrukcjami oraz lokalnymi przepisami prawnymi obowigzujgcymi w miejscu jego uzytkowania.
Aby uzyska¢ informacje na temat podtgczenia przewodu zasilajgcego w gaz do reduktora, jak rowniez reduktora do
butli gazowej: patrz obrazek zamieszczony powyze;j.

. : o . SUFIT
Ten produkt zawiera mate elementy - baterie. Jesli zostang potkniete, mate elementy moga
spowodowa¢ ZAGROZENIE ZADLAWIENIEM. W przypadku potkniecia baterii lub wdychania
substancji znajdujgcych sie wewnatrz baterii nalezy natychmiast zwréci¢ sie o pomoc lekar-
ska. Nalezy trzymac dzieci z dala od matych baterii.

2.LOKALIZACJA | USTAWIANIE OGRZEWACZA

* Ogrzewacz tarasowy jest przeznaczony gtéwnie do uzytku na zewnatrz pomieszczen. Zawsze
nalezy upewnic sie, ze urzadzenie posiada odpowiednig wentylacje swiezym powietrzem.

e Zawsze nalezy zachowa¢ odpowiedni odstep urzadzenia od materiatéw tatwopalnych, tj. mi-
nimum 100 cm nad ogrzewaczem i 100 cm po jego bokach.

* Ogrzewacz nalezy ustawi¢ na rownym, twardym i wytrzymatym podtozu.
* Nigdy nie nalezy uzytkowaé ogrzewacza w strefach, w ktérych istnieje mozliwos¢ wybuchu,

100 cm

SCIANA

-3-



na przyktad w miejscach, w ktérych przechowywana jest benzyna lub inne tatwopalne substancje lub ciecze o tatwo-
palnych oparach.
* Aby ochroni¢ ogrzewacz przed wywrdceniem z powodu silnego wiatru, nalezy odpowiednio przymocowac¢ podstawe
urzadzenia do podtoza za pomocg $rub.
3.WYMAGANIA DOTYCZACE GAZU
* Do zasilania urzadzenia nalezy uzywa¢ wytgcznie propanu lub butanu.
* Uzywany reduktor cisnienia oraz przewdd zasilajgcy muszg by¢ zgodne z lokalnie obowigzujgcymi normami.

* Instalacja musi by¢ zgodna z lokalnie obowigzujgcymi przepisami prawnymi lub, w przypadku braku przepiséw lokal-
nych, zastosowanie majg przepisy dotyczace przechowywania i postepowania z ciektymi gazami naftowymi (LPG).

* Wgnieciona, zardzewiata lub uszkodzona butla z propanem moze by¢ niebezpieczna i powinna zosta¢ sprawdzona
przez dostawce. Nigdy nie nalezy uzywac butli z propanem z uszkodzonym zaworem.

 Zbiornik propanu musi by¢ przystosowany do odprowadzania oparéw z butli robocze;j.
* Nigdy nie nalezy podtgczaé niezalegalizowanego zbiornika propanu do ogrzewacza.

4.TEST SZCZELNOSCI

Potaczenia systemu gazowego ogrzewacza sg sprawdzane pod katem szczelnosci w fabryce przed wysytka. Petna kon-
trola szczelnosci systemu gazowego musi zosta¢ wykonana w miejscu instalacji z uwagi na mozliwos¢ niewtasciwego
transportu lub nadmiernego nacisku wywieranego na ogrzewacz podczas transportu i w efekcie uszkodzenia urzadzenia.

* Przygotowac roztwér mydta sktadajacy sie z jednej czesci ptynnego detergentu i jednej czesci wody. Roztwdr mydta
moczjlr;la:ur;a%oiyé za pomocgy butelki z rozpylaczem, pedzla lub szmatki. W przypadku wycieku gazu pojawig sie babelki
my .
1 e Ogrzewacz nalezy sprawdzi¢ przy petnej butli.
o * Nalezy upewnic sig, ze zawOr bezpieczenstwa jest w pozycji zamkniete;.
* Wigczy¢ zasilanie gazem.
* W przypadku zauwazenia wycieku wytgczy¢ doptyw gazu. Dokre¢ wszelkie nieszczelne ztgczki, a nastepnie ponownie
wiaczy¢ doptyw gazu i raz jeszcze przeprowadzic kontrole.
* Nigdy nie przeprowadzac¢ kontroli szczelnosci podczas palenia papierosow.

5.0BSLUGA | PRZECHOWYWANIE URZADZENIA

5.1. WLACZANIE OGRZEWACZA

4. Catkowicie otworzy¢ zawér na butli zasilajgcej urzadzenie w gaz.

5. Wcisna¢i o)brécic’: pokretto regulacyjne do pozycji PILOT (o 90° w kierunku przeciwnym do kierunku ruchu wskazé-
wek zegara).

6. Wcisna¢ pokretto regulacyjne i przytrzymaé przez 60 sekund. Trzymajgc wcisniete pokretto regulacyjne wcisnaé
kilkakrotnie przycisk zapalnika, do czasu , az zapali sie ptomien pilota. Po zapaleniu sie ptomienia pilota zwolni¢
pokretto regulacyjne.

Uwaga:
* Jezeli zostata podtagczona nowa butla z gazem, nalezy odczeka¢ przynajmniej jedng minute, aby powietrze zgroma-
dzone w przewodzie gazowym wydostato sie przez otwor pilotowy.

* Podczas zapalania ptomienia pilota, wciskajgc przycisk zapalnika, nalezy upewnic¢ sie, ze pokretto regulacyjne jest
catly czas wcisniete. Pokretto regulacyjne moze zosta¢ zwolnione dopiero kiedy zapali sie ptomien pilota.

* Ptomien pilota moze by¢ obserwowany i kontrolowany przez mate, okragte okienko z przesuwang ostong usytuowane
w dolnej czesci ostony ptomienia (po lewej lub prawej stronie sterownika).

* Jezeli ptomien pilota sie nie zapali lub zgasnie, nalezy powtorzy¢ krok 3.
7. Po zapaleniu sie ptomienia pilota przekreci¢ pokretto regulacyjne do pozycji maksymalnej i pozostawic je w tej po-
zycji na 5 minut lub dtuzej, a nastepnie przekreci¢ pokretto do pozycji zgdanej temperatury.
Ostrzezenie: przed wiaczeniem urzadzenia nalezy sprawdzi¢ czy szklana tuba nie jest stluczona lub peknieta

5.2. WYLACZANIE OGRZEWACZA
1. Przekreci¢ pokretto regulacyjne do pozyciji PILOT.
2. Wcisnac¢ i przekreci¢ pokretto regulacyjne do pozycji OFF.

OFF
[ ]

OFF: ogrzewacz nie pracuje
o HI: pozycja maksymalnej temperatury
/S'/\/‘/\' LO: pozycja minimalnej temperatury

| |

Zapton Pokretto regulacji

IGNITER

S
Q*’/
. ?\

3. Catkowicie zamkng¢ zawor na butli zasilajgcej urzadzenie w gaz.

6. PRZECHOWYWANIE
1. Zawsze nalezy zamknga¢ zawor na butli zasilajgcej ogrzewacz w gaz po zakorczeniu uzytkowania urzadzenia oraz
w przypadku wystapienia jakichkolwiek problemow.
2. Usunac¢ reduktor cisnienia oraz przewdd zasilajagcy w gaz.
4.



3. Sprawdzi¢ czy zawdr gazowy jest szczelny oraz czy nie zostat uszkodzony. W przypadku stwierdzenia uszkodzen
nalezy zleci¢ kontrole u dostawcy gazu.

4. Nigdy nie nalezy przechowywac butli z gazem ptynnym pod ziemig lub w miejscach bez odpowiedniej wentylacji.

7.CZYSZCZENIE | KONSERWACJA
* Powierzchnie malowane proszkowo zetrze¢ migkka, wilgotng szmatka. Nie wolno czysci¢ ogrzewacza srodkami ta-
twopalnymi lub zragcymi.
* Usung¢ zanieczyszczenia z palnika, aby byt czysty i bezpieczny w uzyciu.
* Kiedy ogrzewacz nie jest uzytkowany, mozna zastonic palnik pokrywg ochronna.
8.ELEMENTY URZADZENIA ORAZ DANE TECHNICZNE

650 mm

Reflektor aea
Ostona ptomienia L

»|
>l

Szklana tuba

Ostona zabezpieczajaca

ERERiscss
L P e e e = =

Gorny wspornik %‘\
£
r £
] N
\ a\ ¥
Panel przedni
Panel boczny £
o
&
Dolny wspornik
Ptyta dolna
Y —1 L2
730 mm

A. Budowa i charakterystyka
* Przenos$ny ogrzewacz tarasowy / ogrodowy z obudowg zbiornika
* Obudowa ze stali z powtokg proszkowg lub ze stali nierdzewnej
* Potgczenia przewodu zasilajgcego w gaz z metalowym zaciskiem (ostony srub dla Niemiec)
* Emisja ciepta z reflektora
B. Dane techniczne
* Uzywac¢ wytgcznie propanu, butanu lub ich mieszanin.
* Maksymalna moc: 13000 Watéw
* Minimalna moc: 5000 Watow

e Zuzycie:

KATEGORIA | | I |

URZADZEN'A: 3+(28-30/37) 3B/P(30) 3B/P(50) 3B/P(37)

RODZAJ GAZU: Butan Propan Butan, propan lub ich | Butan, propan lub Butan, propan lub
mieszaniny ich mieszaniny ich mieszaniny

CISNIENIE GAZU: 28-30 mbar 37 mbar 30 mbar 50 mbar 37 mbar

CISNIENIE WYLO- 30 mbar 37 mbar 30 mbar 50 mbar 37 mbar

TOWE REDUK-

TORA:

» Zastosowanie wtasciwego reduktora w zaleznosci od cisnienia wylotowego reduktora, jak pokazano w tabeli powyze;j.
.5-



C. Tabela wtryskiwacza

KATEGORIA URZADZENIA: I | [ I

3+(28-30/37) 38/P (30) 3B/ P (50) 38/P(37)

Butan, propan . . .
T Butan, propan lub ich miesza- Butan, propan lub ich
RODZAJ GAZU: Butan Propan | lubich miesza- propan propan
. niny mieszaniny
niny
28-30

CISNIENIE GAZU: mbar 37 mbar 30 mbar 50 mbar 37 mbar

CALKOWITE OBCIAZENIE
CIEPLNE (Hs) : (Qn)

13 kW (945 g/h)

1,55 mm dla palnika gtéwnego

1,65 mm dla palnika gtéw-

ROZMIAR WTRYSKIWACZA: 1,88 mm dla palr?lka g’rownego 0,18 mm dla palnika piloto- nego
0,18 mm dla palnika pilotowego wego 0,18 mm dla palnika piloto-
wego

Oznaczenie, na przyktad 1.88 na wtryskiwaczu, wskazuje, ze rozmiar wtryskiwacza wynosi 1,88 mm

* Zespot reduktora oraz przewdd zasilajgcy w gaz muszg by¢ zgodne z lokalnie obowigzujgcymi normami prawnymi.
* Cisnienie wylotowe reduktora powinno odpowiada¢ odpowiedniej kategorii urzgdzenia w tabeli B. Dane techniczne.
* Do urzadzenia nalezy zastosowac zalegalizowany przewdd zasilajgcy w gaz o dtugosci 0,6 m.

9.ELEMENTY MONTAZOWE | PROCEDURY

Potrzebne narzedzia:
» Srubokret krzyzakowy ze $rednig koricéwka
e Zaopatrzona w rozpylacz butelka z roztworem mydta do przeprowadzenia testu szczelnosci

Lista czesci:

-
o.

9.1. ELEMENTY MONTAZOWE

ZESTAW OBEJMUJE:

N
N

M
[73
N

OPIS

ILosSC

Reflektor

—_

Ostona ptomienia

Szklana tuba

GOrny wspornik

Ostona zabezpieczajaca

Czarny pierscien silikonowy

Panel boczny

ITI|IO|mMm(O(NA|®m|>

Panel przedni

torem

Przewdd zasilajacy w gaz z reduk-

alalwl=lpaln]l=-|-

Skrzynka zespotu sterowania

Dolny wspornik

Tasma mocujaca

Zestaw kotek

ZIZS|r|R|-

Ptyta dolna

ala]l=n]-

QUL @0 @== @m @ Jum @=

Nakretka motyl-
kowa
llos¢: 3

Mata ptaska
podktadka ©6
llos¢: 6

Sruba dystanso- Wkret 3/16” Sruba
wa dwustronna llos¢: 42 M6 x 12
llosé: 3 llos¢: 4

Nakretka kotnie-
rzowa M6
llos¢: 4




Wkret
M5 x 12
llos¢: 6

Klamra mocu-

jaca
llos¢: 4

Klucz
llos¢: 1

Srubokret krzyzakowy
llos¢: 1

Pokretto
llos¢: 1

Wkret
M4 x 6
llos¢ 1

@

D -

=

tancuch
llos¢: 1

Zapalniczka z dtugim trzonkiem
llos¢: 1

9.2. PROCEDURA MONTAZU

Konieczny sprzet

Sruba M6 x 12 @WMM X 4

Nakretka
kotnierzowa M6 == x4

Klucz &@ X1

Konieczny sprzet

@ Wkret M5 X 12 @Wm X 4

@D 3167 wiret

Srubokret
krzyzakowy

1. Zamontowac¢ zestaw kétek na ptycie dolnej. Przymocowac zesp6t kdtek
do dolnej ptyty za pomoca 4 $rub M6 x 12 i 4 nakretek kotnierzowych M6.

2-1. Odkrecic¢ przycisk przetacznika, wtozy¢ 2 baterie AA (brak w zesta-
wie), ponownie przykreci¢ przycisk przetacznika.
2-2. Wtozy¢ bolce podstawy w otwory dolnych wspornikéw, wcisngé, aby
zamocowac bolce w otworach. Za pomoca srub M5 x 12 dokreci¢ dolne
wsporniki do podstawy.
Wsuna¢ bolce skrzynki zespotu sterowania do otworéw w gérnych wspor-
nikach, wcisnag¢, aby zamocowac bolce w otworach. Za pomoca 4 srub
3/16" przymocowac skrzynke zespotu sterowania do gérnych wspornikow.




PL

3. Zamontowac tasme mocujaca.

Przymocowac tasme mocujgcg do dwdch dolnych wspornikéw za przedni-
mi drzwiczkami za pomocg 2 wkretéw M5 x 12.

Konieczny sprzet

@ Wkret M5 X 12 @Wﬁ X 2

Srubokret
krzyzakowy ~

4. Zamocowac gorne wsporniki do dolnych wspornikéw.

Wsuna¢ 4 wsporniki gérne w cztery wsporniki dolne. Przymocowac ele-
menty do siebie za pomoca 8 wkretéw 3/16".

Konieczny sprzet

@D 316" wiret @ﬁzﬁ% x 8

Srubokret
krzyzakowy

5. Zamocowac ostone ptomienia na goérnych wspornikach.

Przymocowac ostone ptomienia do gérnych wspornikéw za pomocg 8
srub 3/16".

Konieczny sprzet

@D 3167 wiret @%z% x8
=

Srubokret
krzyzakowy




Aby ufatwic instalacje,

_ mozna umiesci¢ czarny

silikonowy pierscier na
Srodkowej plycie, a
nastepnie zainstalowac
szklang tube.

Nalezy upewnic sie, ze
krawedz szklanej tuby
mocno przylega do
czarnego silikonowego
pierscienia.

SILIKONOWY
PIERSCIEN

6. Zamocowac reflektor na ostonie ptomienia.

Wkreci¢ 3 dwustronne sruby dystansowe w ostone ptomienia, na goérng
czes¢ srub natozy¢ 3 podktadki ©6, nastepnie zatozy¢ reflektor na Sruby
dystansowe, dokreci¢ go za pomoca 3 nakretek motylkowych, pod ktére na-
lezy podtozy¢ 3 podktadki ©6.

Konieczny sprzet

Nakretka
motylkowa Ql:@ x3
Podktadka

BB 6 @ X 6
Sruba
dystansowa @—(W x3

dwustronna

7. Ostroznie zainstalowac szklang tube, unoszac jg i wktadajgc przez
srodkowy otwér w gérnej ptycie. Nalezy upewni¢ sie, ze czarny silikonowy
pierscien jest przymocowany do dolnej krawedzi szklanej tuby, jak pokaza-
no na rysunku obok. Wsung¢ szklang tube przez otwér w dolnej pokrywie
ustawiajgc jg na srodkowej ptycie. Sprawdzi¢ i upewnic sie, ze szklana tuba
jest prawidtowo ustawiona i catkowicie zakrywa otwor w srodkowej ptycie.

UWAGA! Czarny silikonowy pierscien musi koniecznie zosta¢ zatozony na krawedz szklanej tuby przed uruchomieniem

ogrzewacza.

®

8. Zamontowac¢ ostony zabezpieczajgce.
Zawiesi¢ haczyki oston zabezpieczajacych w otworach we wspornikach.

Zamontowac ostony zabezpieczajgce do klamer mocujgcych za pomoca
4 $rub 3/16 ,.

Konieczny sprzet

@ 3/16” Wkret Q&WE X 4

@ Srubokret

krzyzakowy =

Klamra
mocujgca




PL

9. Przymocowac¢ do ogrzewacza trzy panele boczne za pomocg 18 srub
3/16".

Uwaga: Nie nalezy zakrywac przedniej czesci urzadzenia, w ktérej znajdu-
je sie pokretto regulacyjne.

Konieczny sprzet

@ 316" wiret @W% x 18

Srubokret
gwiazdkowy

10. Zamontowa¢ pokretto na $rubie M4 x 6. Zawiesi¢ tanicuch mocujac go
do otworu w skrzynce zespotu sterowania i umiesci¢ zaczepy przedniego
panelu w otworach dolnej ptyty.

Konieczny sprzet

@ Pokretto g x1
@ wetmaxe (b x1

@ £ ancuch =sssessoscsomsomossocsons X 1

@ Srubokret
gwiazdkowy

11. Podtaczy¢ przewdd zasilajacy w gaz do reduktora, a nastepnie podta-
czy¢ reduktor do butli z gazem.
OSTRZEZENIE! Nalezy upewnié sie, ze przewéd zasilajgcy w gaz nie styka
sie na catej swojej dlugosci z powierzchniami o wysokiej temperaturze,
poniewaz przewod zasilajacy moze ulec stopieniu i spowodowaé wyciek
gazu, a w konsekwencji pozar.

Po umieszczeniu butli z gazem w ogrzewaczu, nalezy przymocowac¢ jg za
pomoca tasmy mocujace;j.



10.KONTROLA SZCZELNOSCI

OSTRZEZENIE ! Test szczelnosci nalezy przeprowadzaé co roku i za kazdym razem, gdy butla jest pod-
laczana do urzadzenia lub, gdy czes¢ instalacji gazowej jest wymieniana.

OSTRZEZENIE ! Nigdy nie nalezy uzywaé otwartego ognia do sprawdzania szczelnosci instalacji gazo-
wych. Podczas sprawdzania szczelnosci instalacji gazowych nalezy upewni¢ sie, ze w okolicy nie ma
iskier ani otwartego ognia. Iskry lub otwarty ogiefi moga spowodowaé pozar lub wybuch, uszkodzenie

A mienia, powazne obrazenia ciata lub nawet Smierc¢.
Test szczelnosci: nalezy go wykonac przed pierwszym uzyciem urzadzenia, a nastepnie wykonywac
raz w roku oraz za kazdym razem, gdy jakiekolwiek komponenty gazowe urzadzenia sg wymieniane lub
serwisowane. Podczas wykonywania tego testu nie wolno pali¢ i nalezy usungé wszystkie zrédta zapto-
nu. Miejsca do przeprowadzenia kontroli szczelnosci zostaty przedstawione na Schemacie testowania
szczelnosci uktadu. Nalezy ustawi¢ wszystkie elementy sterujgce palnika w pozycji wytaczonej (OFF).
Nastepnie nalezy otworzy¢ zawor na zasilaniu w gaz.

Natozy¢ roztwor sktadajacy sie w potowie z mydta w ptynie, a w potowie z wody na wszystkie ztgczki i
potgczenia reduktora, przewodu zasilajgcego w gaz, rozdzielaczy i zaworow.

Pojawiajgce sie pecherzyki - babelki wskazujg na wyciek gazu. Nalezy w takim wypadku dokreci¢ luzne
ztgcze lub wymieni¢ wadliwy element na element zalecany przez dziat obstugi klienta oraz zleci¢ spraw-
dzenie ogrzewacza tarasowego certyfikowanemu instalatorowi urzadzen gazowych.

Jesli nie mozna powstrzymac wycieku, nalezy natychmiast odcigé doptyw gazu, odtgczy¢ urzadzenie
od zasilania w gaz i zleci¢ jego kontrole certyfikowanemu instalatorowi urzadzen gazowych lub sprze-

dawcy ogrzewacza. Nie nalezy uzytkowac¢ ogrzewacza tarasowego, dopdki przyczyna wycieku gazu nie
zostanie usunieta.

Podtaczenie przewodu zasilajacego
w gaz do reduktora

Podtaczenie reduktora
do butli z gazem

11.LISTA KONTROLNA PROBLEMOW

PROBLEM PRAWDOPODOBNA PRZYCZYNA ROZWIAZANIE
Pilot sie Zawér gazu moze byc¢ ustawiony w pozycji zamknietej OFF. Otworzy¢ zawér gazu
nie zapala Pusty zbiornik paliwa Uzupetni¢ gaz ptynny
Zablokowany otwor Oczysci¢ lub wymieni¢ element
Powietrze w uktadzie zasilania Usuna¢ powietrze z przewodow
Luzne potaczenia Sprawdzi¢ wszystkie potaczenia
Plomien Zanieczyszczenia wokot pilota Wyczys¢ zanieczyszczenia
pilota Luzne potaczenia Dokreci¢ potaczenia
gasnie Uszkodzona termopara Wymienic termopare
Wyciek gazu Sprawdzi¢ potaczenia
Brak ci$nienia paliwa Zbiornik prawie pusty. Uzupenic¢ zbiornik LPG.
Palnik sie Cisnienie jest niskie Zbiornik jest prawie pusty. Uzupetnic zbiornik
nie zapala LPG.
Zablokowany otwoér Oczysci¢ lub wymieni¢ element
Zawor nie zostat otwarty - nie jest ustawiony w pozycji ON Otworzy¢ zawor ustawiajac go w pozycji ON
Uszkodzona termopara Wymieni¢ termopare
Zespot ptomienia pilota zgiety Umiesci¢ pilot prawidtowo
Pilot umieszczony nieprawidtowo Ustawi¢ pilot prawidtowo i sprobowac ponownie

W przypadku jakichkolwiek uszkodzen urzadzenia lub problemoéw z jego montazem lub uzytkowaniem, nie nalezy proé-
bowaé¢ modyfikowac¢ lub naprawiaé¢ urzadzenia samodzielnie. Nalezy bezwzglednie skontaktowaé sie z dostawca lub
dystrybutorem urzadzenia.



SICHERHEITSHINWEISE
LESEN SIE DIE FOLGENDEN SICHERHEITSHINWEISE, BEVOR SIE DAS GERAT IN BETRIEB NEHMEN.
ZU IHRER EIGENEN SICHERHEIT

Sollten Sie jemals Gasgeruch wahrnehmen:
1. Schliellen Sie die Gaszufuhr zum Gerét.
2. Loschen Sie jedes offene Feuer.
3. Riecht es nach wie vor nach Gas, wenden Sie sich unverziiglich an lhren Gaslieferanten oder Feuerwehr.

ZU IHRER EIGENEN SICHERHEIT

1. Lagern oder verwenden Sie kein Benzin oder Stoffe bzw. Fliissigkeiten mit brennbaren Dampfen in der Nahe dieses
oder eines anderen Gas- oder Elektrogerats.

2. Lagern Sie keine anderen Fliissiggasflaschen als die an das Gerat angeschlossenen Gasflaschen in der Ndhe dieses
oder eines anderen Gas- oder Elektrogerats.
WARNUNG
1. Zur Verwendung im Freien oder in gut beliifteten Raumen.
2. In einem gut beliifteten Bereich muss mindestens 25% der UmschlieBungsflache offen sein.
3. Die UmschlieBungsflache ist die Summe aller Wandflachen.
WARNUNG: UnsachgemaRe Installation, Regulierung, Modifizierung, Reparatur oder Wartung kann zu Verletzungen von
Personen oder zu Sachschaden fiihren. Bevor Sie dieses Gerat installieren oder reparieren, lesen Sie die Anweisungen zur
Installation, zum Betrieb und zur Wartung dieses Gerates sehr sorgfaltig durch.
WARNUNG: Lesen Sie diese Anleitung, bevor Sie das Gerat installieren und in Betrieb nehmen.
* Dieses Gerat muss installiert und die Gasflasche in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften gelagert werden;
* Die Liftungsoffnungen im Gasflaschengehause diirfen nicht zugedeckt oder anderweitig blockiert werden;
* Bewegen Sie das Gerat nicht oder verschieben Sie es auf eine andere Weise nicht, wahrend es in Betrieb ist;
* Bevor Sie das Gerat verschieben, schlieBen Sie das Gasventil an der Gasflasche oder am Gasdruckregler;

* Wechseln Sie in regelmalRigen Zeitabstanden das Rohr oder die biegsame Leitung, mit Hilfe dessen das Gas zum
Gerat geleitet wird;

¢ Verwenden Sie nur die vom Geréatehersteller angegebene Gas- und Gasflaschenart;

* Die Fliissiggasflasche, die mit der Terrassenheizstrahler verwendet wird, muss die folgenden Anforderungen erfiillen:

Es miissen Flissiggasflaschen verwendet werden, die den erforderlichen Abmessungen entsprechen:

(30,5 cm (Durchmesser) x 57,1 cm) (H6he) mit einer maximalen Kapazitat von 23 kg.

 Bei starkem Wind ist darauf zu achten, dass das Gerat nicht umkippt oder wackelt. Halten Sie das Gerat mindestens
1 m von der Gasflasche entfernt.

INHALTSVERZEICHNIS

1. WARNUNGEN 12
2. LAGE UND AUFSTELLUNG DES GERATS 13
3. ANFORDERUNGEN AN GAS 14
4. DICHHEITSPRUFUNG 14
5. BEDIENUNG UND LAGERUNG DES GERATS 14
6. LAGERUNG 14
7. REINIGUNG UND WARTUNG 14
8. BAUTEILE UND TECHNISCHE DATEN 15
9. MONTAGEKOMPONENTEN UND VERFAHREN 16
10. DICHTHEITSPRUFUNG 20
11.PROBLEME - LISTE 21

1. WARNUNGEN
BITTE LESEN SIE DIE FOLGENDEN SICHERHEITSHINWEISE SORGFALTIG DURCH, BEVOR SIE DAS GERAT BENUTZEN.

¢ Verwenden Sie den Terrassenheizstrahler nicht in Innenrdumen, weil dies zu Verletzungen von Personen oder zu Sach-
schaden fiihren kann.

* Dieser Aulenheizstrahler ist nicht fiir den Einbau in Wohnmobilen und/oder Booten vorgesehen.
* Die Installation und Reparatur sollten von einem qualifizierten Servicetechniker durchgefiihrt werden.

 UnsachgemaRe Installation, unsachgemaBe Regulierung des Geréts oder unbefugte Anderungen und Manipulierung
am Gerat kdnnen zu Verletzungen von Personen oder zu Sachschaden fiihren.

e Man darf in keiner Weise Verdanderungen am Gerat vornehmen.
* Der Gasdruckregler darf niemals gegen einen neuen ersetzt werden, der nicht vom Hersteller vorgesehen ist.

e Lagern oder verwenden Sie im Heizstrahler kein Benzin oder andere Stoffe bzw. Fliissigkeiten mit brennbaren Damp-
fen.
* Das gesamte Gassystem, das Netzkabel, der Gasdruckregler, der Pilot und der Brenner miissen vor der Inbetriebna-

-12-



hme auf Undichtheiten oder Beschadigungen tberpriift werden. Lassen Sie auRerdem alle Komponenten mindestens
einmal jahrlich von einem qualifizierten Servicetechniker Gberprifen.
* Alle Dichtheitspriifungen sind mit Seifenlauge durchzufiihren. Verwenden Sie niemals eine offene Flamme, um die
Dichtheit von Gasinstallationen zu tiberpriifen.
Benutzen Sie den Heizstrahler erst dann, wenn alle Gasanschliisse auf Dichtheit gepriift wurden.
Sollten Sie Gasgeruch wahrnehmen, SCHLIEREN Sie sofort das Gasventil an der Gasflasche. Tritt eine Gasleckage an
der Gasversorgungsleitung zwischen dem Gerat und dem Gasdruckregler auf, sollten Sie die Verbindung abdichten
(anziehen) und eine weitere Dichtheitspriifung durchfiihren. Treten immer noch Blasen auf, bringen Sie die Gasversor-
gungsleitung an die Verkaufsstelle zurlick. Tritt eine Gasleckage an der Verbindung zwischen dem Gasdruckregler und
dem Gasflaschenventil auf, trennen und anschlieend schlieRen Sie den Gasdruckregler wieder an und fiihren Sie eine
weitere Dichtheitspriifung durch. Sind die Blasen nach mehreren Versuchen noch sichtbar, bedeutet dies, dass das
Gasflaschenventil defekt ist und an die Verkaufsstelle der Gasflasche zuriickgegeben werden sollte.

¢ Verschieben Sie den Heizstrahler wahrend des Betriebs nicht.
¢ Verschieben Sie den Heizstrahler sofort nach dem Ausschalten nicht. Lassen Sie das Gerat abkihlen.

¢ Die Liftungs6ffnung im Gasflaschengehduse muss jederzeit frei von Ablagerungen gehalten werden und einen freien
Luftstrom ermdglichen.

Lackieren Sie die Flammenabdeckung, das Bedienfeld oder den oberen Reflektor nicht.
Halten Sie den Steuerungskasten, den Brenner und die Luftzirkulationskanéle des Heizstrahlers sauber.
Reinigen Sie die Ersatzteile so oft wie nétig.
Ist das Gerat nicht in Gebrauch, schlieRen Sie das Gasflaschenventil.
Tritt eine der folgenden Situationen auf, tberpriifen Sie den Heizstrahler sofort:
* Das Geréat erreicht nicht die richtige Temperatur.

» Wahrend des Betriebs macht der Brenner ein SchieRgerédusch (ein leises Gerdusch dieser Art ist normal, wenn
der Brenner ausgeldscht wird).

* Bei Gasgeruch und zugleich bei starken gelben Brennerflammenspitzen.

Der Gasdruckregler und die Gasversorgungsleitung miissen sich weit von Passagen befinden, wo Personen liber diese
Bauteile stolpern kénnen, und weit von Bereichen, wo der Gasversorgungsschlauch versehentlich beschadigt werden
kann.

¢ Zu Reparatur- oder Wartungszwecken entfernte Abdeckungen oder andere Sicherheitsbauteile miissen vor der erneu-
ten Inbetriebnahme des Heizstrahlers wieder montiert werden.

* Erwachsene und Kinder sollten sich von Komponenten des Gerétes fernhalten, die wahrend des Betriebs sehr heil
werden, um Verbrennungen oder Entziindungen der Kleidung zu vermeiden.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, wenn sie sich in der Nahe des Heizstrahlers befinden.

Kleidung oder andere brennbare Materialien diirfen nicht auf den Heizstrahler gehdngt oder in der Nahe des Heizstra-
hlers platziert werden.

Der Wechsel der Gasflasche sollte nur in einem gut beliifteten Bereich auBerhalb von Ziindquellen (Kerzen, Zigaretten,
andere Flammen erzeugende Geréate usw.) erfolgen.

e Um zu Uberpriifen, ob die Gasdruckreglerdichtung korrekt montiert ist und ihre
Funktion ordnungsgemal erfiillen kann, siehe Zeichnung rechts.

¢ Achten Sie darauf, dass die Liiftungsoffnungen im Gasflaschengehause nicht zu-
gedeckt werden.

* Nach jedem Betrieb des Gerates sollte die Gaszufuhr am Gasflaschenventil oder 3 \‘ Gasdruckregler
Gasdruckregler geschlossen werden. W

Im Falle einer Gasleckage darf das Gerat nicht mehr benutzt werden und im Falle
einer Gasleckage wahrend des Betriebs ist das Gerat sofort von der Gasversor- Anschluss der Gasversorgungsleitung an
gung zu trennen und anschlieRend tberpriifen und reparieren zu lassen, bevor es den Gasdruckregler und Anschluss des
wieder betrieben werden kann. Gasdruckreglers an die Gasflasche.

Die Gasversorgungsleitung ist mindestens einmal im Monat bei jedem Gasflaschenwechsel und bei langerer Auller-
betriebssetzung des Gerats zu tiberpriifen. Zeigt die Gasversorgungsleitung Anzeichen von Loch, Bruch oder anderem
Mangel, so ist sie unverziiglich gegen eine neue Leitung gleicher Lange und Qualitat zu ersetzen.

Die Benutzung dieses Gerates in geschlossenen Raumen kann gefahrlich sein und ist VERBOTEN.

Lesen Sie die Bedienungsanleitung, bevor Sie das Gerat in Betrieb nehmen. Installieren Sie das Gerat gemal den An-
weisungen und den am Einsatzort geltenden ortlichen Vorschriften.

Hinweise zum Anschluss der Gasversorgungsleitung an den Gasdruckregler und zum Anschluss des Gasdruckreglers
an die Gasflasche: siehe Bild oben.

Dieses Produkt enthalt kleine Komponenten - Batterien. Beim Verschlucken kdnnen kleine Gegenstande eine ERSTIC-
KUNGSGEFAHR verursachen. Verschlucken Sie eine Batterie oder atmen Sie Substanzen ein,
die sich in der Batterie befinden, sollten Sie sofort einen Arzt zu Rate ziehen. Halten Sie Kinder DECKE
von kleinen Batterien fern

2.LAGE UND AUFSTELLUNG DES GERATS

 Der Terrassenheizstrahler ist hauptsachlich fiir den Einsatz im Freien konzipiert. Achten Sie
immer auf eine ausreichende Frischluftversorgung des Gerates.

* Halten Sie immer einen ausreichenden Abstand zwischen dem Gerat und brennbaren Mate-
rialien ein, d.h. mindestens 100 cm Uiber dem Heizstrahler und 100 cm an seinen Seiten.

* Der Heizstrahler sollte auf einem ebenen, harten und stabilen Boden aufgestellt werden.

* Verwenden Sie den Heizstrahler niemals in explosionsgefahrdeten Bereichen, z.B. an Orten,
wo Benzin oder andere brennbare Stoffe bzw. Fliissigkeiten mit brennbaren Dampfen gelagert
werden.

* Um den Heizstrahler vor Umkippen durch starken Wind zu schitzen, sollte die FulRplatte des
13-

Dichtung Leitung

100 cm

WAND




Gerates ordnungsgemal mit Schrauben mit dem Boden befestigt werden.

3. ANFORDERUNGEN AN GAS
* Um das Gerat zu betreiben, verwenden Sie nur Propan oder Butan.
* Der verwendete Gasdruckregler und die Gasversorgungsleitung miissen den lokal geltenden Normen entsprechen.

* Die Montage muss den lokal geltenden Vorschriften oder - bei Ermangelung der lokal geltenden Vorschriften - den
Vorschriften fiir die Lagerung und Handhabung von Fliissiggas (LPG) entsprechen.

* Eine eingebeulte, rostige oder beschadigte Propanflasche kann geféhrlich sein und sollte vom Zulieferer tiberpriift
werden. Verwenden Sie niemals eine Propanflasche mit einem defekten Ventil.

* Die Propanflasche muss so ausgelegt sein, dass die Dampfe aus der Arbeitsgasflasche abgefiihrt werden konnen.
¢ SchlieRen Sie niemals eine nicht zertifizierte Propanflasche an den Heizstrahler an.

4.DICHHEITSPRUFUNG
Die Gasnetzanschliisse des Heizstrahlers werden vor dem Versand im Werk auf Dichtheit Giberpriift. Aufgrund eines mo-
glichen unsachgemalen Transports oder (ibermalRigen Drucks auf den Heizstrahler wahrend des Transports und infolge
von Schaden am Gerat muss am Aufstellungsort eine vollstandige Gasdichtheitspriifung durchgefiihrt werden.

* Bereiten Sie eine Seifenlauge vor, die aus einem Teil Fliissigwaschmittel und einem Teil Wasser besteht. Die Seifen-
lauge kann mit einer Spriihflasche, einem Pinsel oder einem Tuch aufgetragen werden. Im Falle eines Gasaustritts
entstehen Seifenblasen.

« Uberpriifen Sie den Heizstrahler bei einer vollen Gasflasche.
« Stellen Sie sicher, dass sich das Sicherheitsventil in der geschlossenen Position befindet.
¢ Schalten Sie die Gasversorgung ein.

* Bemerken Sie eine Gasleckage, schalten Sie die Gaszufuhr aus. Ziehen Sie undichte Verbindungen fest, schalten Sie
dann die Gasversorgung ein und berpriifen Sie diese erneut.

e Es ist untersagt, bei Durchfiihrung der Gasdichtheitspriifung zu rauchen.
5.BEDIENUNG UND LAGERUNG DES GERATS

5.1. EINSCHALTEN DES HEIZSTRAHLERS
1. Offnen Sie das Ventil an der Gasversorgungsflasche des Gerétes vollstandig.
2. Driicken und drehen Sie den Einstelldrehknopf in die Position PILOT (um 90° gegen den Uhrzeigersinn).

3. Halten Sie den Einstelldrehknopf 60 Sekunden lang gedriickt. Halten Sie den Einstellknopf gedriickt und driicken
Sie die Ziinder-Taste mehrmals, bis die Pilotflamme geziindet wird. Ziindet die Pilotflamme, lassen Sie den Einstell-
drehknopf los.

Hinweis:
* Wird eine neue Gasflasche angeschlossen wird, warten Sie mindestens eine Minute, bis die Luft im Gasrohr durch das
Pilotloch entweicht.

* Beim Anziinden der Pilotflamme ist darauf zu achten, dass der Einstelldrehknopf beim Driicken der Ziinder-Taste
standig gedriickt wird. Der Einstelldrehknopf darf erst losgelassen werden, wenn sich die Ziindflamme entziindet hat.

* Die Pilotflamme kann durch eine kleine runde Offnung mit Schiebedeckel im unteren Teil der Flammenabdeckung (auf
der linken oder rechten Seite der Steuerung) beobachtet und kontrolliert werden.

¢ Wenn sich die Ziindflamme nicht entziindet oder erlischt, wiederholen Sie den Schritt 3.

4. Wenn die Pilotflamme brennt, drehen Sie den Einstelldrehknopf in seine maximale Position und lassen Sie ihn fiir
5 Minuten oder langer. Drehen Sie anschlieBend den Einstelldrehknopf, um die gewiinschte Temperatur zu wahlen.

Achtung: Vor dem Einschalten des Gerites ist zu iiberpriifen, ob das Glasrohr nicht gebrochen oder gerissen ist.
5.2. AUSSCHALTEN DES HEIZSTRAHLERS

1. Drehen Sie den Einstelldrehknopf in die Position PILOT.
2. Driicken und drehen Sie den Einstelldrehknopf in die Position AUS.

OFF
[

IGNITER

OFF: Der Heizstrahler funktioniert nicht.
HI: Position des maximalen Temperaturwertes
LO: Position des minimalen Temperaturwertes

A
/N\ /<O7~

N

Ay

B

Zlnder Einstelldrehknopf

3. SchlieBen Sie das Ventil an der Gasversorgungsflasche des Gerates.
6. LAGERUNG
1. Schliel’en Sie immer das Ventil an der Gasversorgungsflasche des Heizstrahlers, nachdem das Gerat benutzt wurde
und falls Probleme auftreten.
2. Entfernen Sie den Gasdruckregler und die Gasversorgungsleitung.

3. Uberpriifen Sie das Gasventil auf Dichtheit und Beschadigungen. Werden Schaden festgestellt, lassen Sie diese von
Ihrem Gaszulieferer Gberpriifen.

4. Lagern Sie die Fliissiggasflasche niemals unter der Erde oder in Platzen ohne ausreichende Beliiftung.
14-



7.REINIGUNG UND WARTUNG

e Wischen Sie pulverbeschichtete Oberflichen mit einem weichen, feuchten Tuch ab. Reinigen Sie den Heizstrahler
nicht mit brennbaren oder dtzenden Mitteln.

* Entfernen Sie Verunreinigungen aus dem Brenner, um ihn sauber und sicher im Gebrauch zu halten.
» Wird der Heizstrahler nicht benutzt, ist es empfohlen, den Brenner mit einer Schutzabdeckung zu bedecken.
8.BAUTEILE UND TECHNISCHE DATEN
650 mm

Q0 QR

Reflektor ry
Flammenabdeckung g

Glasrohr

Schutzgitter

Obere Halterung

2270 mm

Frontwand

Seitenwand

900 mm

Untere Halterung

Bodenplatte

A. Aufbau und Eigenschaften
* Verstellbarer Terrassen-/Gartenheizstrahler mit Gasflaschengehause
* Geratebasisgehduse aus pulverbeschichtetem Stahl oder rostfreiem Edelstahl
* Gasleitungsanschliisse mit Metallklemme (Schraubenabdeckungen fiir Deutschland)
* Warmeausstrahlung aus dem Reflektor

B. Technische Daten

* Verwenden Sie ausschlielllich Propan, Butan oder deren Mischungen.
* Maximale Leistung: 13000 Watt

e Minimale Leistung: 5000 Watt

e Verbrauch:

GERATEKATEGORIE: | [ I I

3+ (28-30/37) 3B /P (30) 3B /P (50) 3B /P (37)
GASART: Butan Propan Butan, Propan oder | Butan, Propan oder | Butan, Propan oder

deren Mischungen | deren Mischungen | deren Mischungen

GASDRUCK: 28-30 mbar 37 mbar 30 mbar 50 mbar 37 mbar
AUSGANGSDRUCK 30 mbar 37 mbar 30 mbar 50 mbar 37 mbar
DES GASDRUCKRE-
GLERS

* Verwendung des richtigen Gasdruckreglers je nach Ausgangsdruck des Gasdruckreglers, wie in der obigen Tabelle
dargestellt.



C. Injektor-Tabelle

GERATEKATEGORIE: | | | |
3 +(28-30/37) 38/P (30) 38/P (50) 38/P(37)
GASART:
Butan, Propan Butan, Propan oder deren Butan, Propan oder deren
Butan | Propan | oder deren . .
. Mischungen Mischungen
Mischungen
GASDRUCK: 28-30
37 mbar 30 mbar 50 mbar 37 mbar
mbar
GESAMTWARMEBELASTUNG
(Hs) : (Qn) 13 kW (945 g/h)
INJEKTOR-GROBE: 1,88 mm fiir den Hauptbrenner | 1,55 mm fir den Hauptbrenner | 1,65 mm fiir den Hauptbrenner
0,18 mm fuir den Pilotbrenner 0,18 mm fuir den Pilotbrenner 0,18 mm furr den Pilotbrenner

Die Bezeichnung, z.B. 1.88 auf dem Injektor, bedeutet, dass die Injektor-GroB3e 1,88 mm betrédgt.

* Die Gasdruckreglerbaugruppe und die Gasversorgungsleitung miissen die lokal geltenden Rechtsnormen einhalten.

* Der Ausgangsdruck des Gasdruckreglers sollte der entsprechenden Gaskategorie in der Tabelle ,B. Technische Daten”
entsprechen.

* Das Gerat sollte mit einer 0,6 m langen, zertifizierten Gasversorgungsleitung ausgestattet sein.
9. MONTAGEKOMPONENTEN UND VERFAHREN

Erforderliche Werkzeuge:
e Ein Kreuzschlitzschraubendreher mit mittlerer Spitze
¢ Eine Spriihflasche mit Seifenlauge fir Dichtheitspriifung

Bauteileliste:

BAUTEIL BEZEICHNUNG MENGE
A Reflektor 1

Flammenabdeckung

Glasrohr

B

C

D Obere Halterung
E Schutzgitter
F

G

H

Schwarzer Silikonring

Seitenwand

Frontwand

almlwl=|paln]=-|-

| Gasversorgungsleitung mit
Gasdruckregler

Steuerungskasten

Untere Halterung

Rollensatz

ala]=nr]-

J
K
L Sicherungsband
M
N

Bodenplatte

9.1. MONTAGEELEMENTE
EIN SET ENTHALT:

QUL Q0 @=x= @m @ Jum @=

Fligelmutter Kleine flache Un-| Gewindestange Schraube 3/16” Schraube Flanschmutter M6
Menge: 3 terlegscheibe ©6 Menge: 3 Menge: 42 M6 x 12 Menge: 4
Menge: 6 Menge: 4
Schraube Montageklam- | Schraubenschlissel | Kreuzschlitzschrauben- | Einstelldrehk- Schraube
M5 x 12 mer Menge: 1 dreher nopf M4 x 6

Menge: 6 Menge: 4 Menge: 1 Menge: 1 Menge: 1




0

QD o

Kette

Menge: 1

Feuerzeug mit langem Griff

Menge: 1

9.2. MONTAGEVERFAHREN

1. Montieren Sie den Rollensatz auf der Bodenplatte. Befestigen Sie den
Rollensatz mit 4 Schrauben M6 x 12 und 4 Flanschmuttern M6 an der
Bodenplatte

Sie brauchen

@ schraube M6 x 12 @WMM x4

@ Flanschmutter L1 x4
Q Schraubenschlissel &@ x 1

2-1. Schalterknopf abschrauben, 2 AA-Batterien (nicht mitgeliefert) einle-
gen, Schalterknopf wieder anschrauben.

2-2. Legen Sie die Bolzen der Bodenplatte in die Locher der unteren Hal-
terungen ein und driicken Sie sie hinein, um die Bolzen in den Léchern zu
sichern. Ziehen Sie die unteren Halterungen mit den Schrauben M5 x 12 an
der Bodenplatte an.

Schieben Sie die Bolzen des Steuerungskastens in die Locher in den obe-
ren Halterungen, driicken Sie sie hinein, um die Bolzen in den Lochern zu
sichern. Verwenden Sie 4 Schrauben 3/16”, um den Steuerungskasten an
den oberen Halterungen zu befestigen.

Sie brauchen

@Schraube M5 X 12
@ 3/16” Schraube

@ Kreuzschlitzschraubendreher

3. Montieren Sie das Sicherungsband.

Befestigen Sie das Sicherungsband mit 2 Schrauben M5 x 12 an den be-
iden unteren Halterungen hinter der Fronttir.

Sie brauchen

@ Schraube M5 X 12

@ Kreuzschlitzschraubendreher <




4. Befestigen Sie die oberen Halterungen an den unteren Halterungen.

Schieben Sie die 4 oberen Halterungen in die 4 unteren Halterungen. Befe-
stigen Sie die Elemente mit 8 Schrauben 3/16” miteinander.

Sie brauchen

@ 3/16" schrauve

@ Kreuzschlitzschraubendreher <

5. Befestigen Sie die Flammenabdeckung an den oberen Halterungen.

Befestigen Sie die Flammenabdeckung mit 8 Schrauben 3/16" an den obe-
ren Halterungen.

Sie brauchen

@ 3/16” Schraube

6. Befestigen Sie den Reflektor auf der Flammenabdeckung.

Schrauben Sie 3 Gewindestangen in die Flammenabdeckung, legen Sie 3
Unterlegscheiben ®6 auf die Gewindestangen, legen Sie anschlieRend den
Reflektor auf die Gewindestangen, ziehen Sie ihn mit 3 Fliigelmuttern an,
unter denen 3 Unterlegscheiben ®6 platziert werden sollen.

Sie brauchen

@ Flugelmutter ij X3

Unterlegscheibe
BB 6 @ x 6

@ Gewindestange ~@—( x3



Montieren Sie das
Glasrohr vorsichtig, indem
Sie sie anheben und durch

7das mittlere Loch in der

oberen Platte stecken.
Achten Sie darauf, dass
der schwarze Silikonring -
wie auf dem Bild gezeigt -
an der unteren Kante des
Glasrohres befestigt ist.
Schieben Sie das Glasrohr
durch die Offnung in der
unteren Abdeckung und
legen Sie die auf die
mittlere Platte. Uber-
priifen und vergewissern
Sie sich, dass das Glasrohr
richtig positioniert ist und
das Loch in der mittleren
Platte vollstandig ausfillt.

SCHWARZER
SILIKONRING

7. Montieren Sie das Glasrohr vorsichtig, indem Sie sie anheben und durch

das mittlere Loch in der oberen Platte stecken. Achten Sie darauf, dass
der schwarze Silikonring - wie auf dem Bild gezeigt - an der unteren Kante
des Glasrohres befestigt ist. Schieben Sie das Glasrohr durch die Offnung
in der unteren Abdeckung und legen Sie die auf die mittlere Platte. Uber-
priifen und vergewissern Sie sich, dass das Glasrohr richtig positioniert ist
und das Loch in der mittleren Platte vollstandig ausfillt.

ACHTUNG! Der schwarze Silikonring muss vor der Inbetriebnahme des Heizstrahlers auf die Kante des Glasrohres

gelegt werden.

8. Montieren Sie die Schutzgitter.
Hangen Sie die Haken der Schutzgitter in die Locher der Halterungen ein.

Befestigen Sie die Schutzgitter mit 4 Schrauben 3/16” an den Montage-
klammern.

Sie brauchen

@
@

@

3/16” Schraube

Kreuzschlitzschraubendreher _

Montageklammer

9. Befestigen Sie die drei Seitenwande mit 18 Schrauben 3/16” am Heiz-
strahler.

Hinweis: Bedecken Sie die Vorderseite des Gerates mit dem Einstelldre-
hknopf nicht.

Sie brauchen

@ 3/16” Schraubet QW x 18

Kreuzschlitzschraubendreh




10. Montieren Sie den Einstelldrehknopf auf die Schraube M4 x 6. Montie-
ren Sie die Kette am Loch im Steuerungskasten und bringen Sie die Haken
der Frontwand an den Lochern der Bodenplatte an

Sie brauchen

@ Einstelldrehknopf g x 1

@ scrrawemaxs (g 1
@ Kette  mmmommmmemememens X 1

Kreuzschlitzschraubendre

11. SchlielRen Sie die Gasversorgungsleitung an den Gasdruckregler an und
verbinden Sie den Gasdruckregler mit der Gasflasche.

WARNUNG! Achten Sie darauf, dass die Gasversorgungsleitung auf ihrer
gesamten Lange nicht mit heiBen Oberflachen in Beriihrung kommt, da die
Leitung schmelzen kann, was Gasaustritt und in der Folge Brand verursa-

chen kann.
Nachdem die Gasflasche in den Heizstrahler eingesetzt worden ist, si-

chern Sie sie mit dem Sicherungsband.

10.DICHTHEITSPRUFUNG

WARNUNG! Eine Dichtheitspriifung ist jahrlich und immer dann durchzufiihren, wenn die Gasflasche an
das Gerat angeschlossen ist oder ein Teil der Gasanlage gewechselt wird.

WARNUNG! Benutzen Sie niemals ein offenes Feuer, um die Dichtheit von Gasinstallationen zu iiber-
priifen. Achten Sie bei der Dichtheitspriifung der Gasanlage darauf, dass es keine Funken oder offene
Flammen in der Nahe des Gerats gibt. Funken oder offene Feuer konnen Feuer oder Explosionen, Sach-
schaden, schwere Verletzungen oder sogar Tod verursachen.

Dichtheitspriifung: Diese Priifung muss vor der ersten Inbetriebnahme des Gerates und anschlieBend
einmal jahrlich sowie bei jedem Wechsel oder jeder Wartung von Gaskomponenten des Gerates durch-
gefiihrt werden. Rauchen Sie wahrend dieser Priifung nicht und entfernen Sie alle Ziindquellen. Die Stan-
dorte fiir die Dichtheitspriifung sind im Diagramm ,Systemdichtheitspriifung” dargestellt. Stellen Sie alle
Brennersteuerungen auf OFF. Dann 6ffnen Sie das Ventil an der Gasversorgung.

Die zur Halfte aus fliissiger Seife und zur Halfte aus Wasser bestehende Seifenlauge auf alle Verbindun-
gen und Anschliisse des Gasdruckreglers, der Gasversorgungsleitung, der Verteiler und Ventile auftra-
gen.

Auftretende Blasen - Blaschen deuten auf eine Gasleckage hin. Ziehen Sie in diesem Fall die lose Ver-
bindung fest oder ersetzen Sie die defekte Komponente gegen eine vom Kundendienst empfohlene Kom-
ponente und lassen Sie den Terrassenheizstrahler von einem zertifizierten Gasgerateinstallateur Uber-
prifen.

Wenn die Gasleckage nicht gestoppt werden kann, unterbrechen Sie sofort die Gaszufuhr, trennen Sie
das Gerat von der Gaszufuhr und lassen Sie es von einem zertifizierten Gasgerateinstallateur oder He-
izungshandler Gberpriifen. Benutzen Sie den Terrassenheizstrahler erst dann, wenn die Ursache der.

-20-



Verbindung der
Gasversorgungsleitung an
den Gasdruckregler

Verbindung des Gasdruckreglers
an die Gasflasche

11.PROBLEME - LISTE

PROBLEM WAHRSCHEINLICHE URSACHE LOSUNG
Die Pilotflam- Das Ventil der Gasflasche ist in der Position OFF Offnen Sie das Gasventil
me kann nicht Die Gasflasche ist leer Fiillen Sie die Gasflasche nach
angeziindet Die Gasduse ist verstopft Reinigen Sie oder wechseln die Komponente
werden Luft im Stromversorgungssystem Entliiften Sie das System
Lose Verbindungen Uberpriifen Sie alle Verbindungen
Die Schmutz um die Pilotflamme Reinigen Sie die Komponenten um die Pilotflamme
eP:II%tcﬂhatmme Lose Verbindungen Uberpriifen Sie alle Verbindungen
Das Thermoelement ist defekt Wechseln Sie das Thermoelement
Gasleckage Uberpriifen Sie die Verbindungen
Kein Gasdruck Die Gasflasche ist fast leer. Fillen Sie die Gasflasche
nach
Der Brenner Niedriger Gasdruck Die Gasflasche ist fast leer. Fillen Sie die Gasflasche
kann nicht nach
angeziindet Die Gasduse ist verstopft Reinigen Sie oder wechseln die Komponente
werden Das Ventil er Gasflasche wurde nicht gedffnet —ist nichtin| Offnen Sie das Gasventil, indem Sie es in die Po-
der Position ON sition ON stellen
Thermoelement ist defekt Wechseln Sie das Thermoelement
Die Brennerbaugruppe wurde demontiert Montieren die den Brenner korrekt
Der Brenner wurde nicht korrekt montiert Montieren die den Brenner korrekt und ziinden Sie
ihn erneut an

Weist das Gerét irgendwelche Mangel auf oder haben Sie Probleme bei der Installation oder mit dem Betrieb des Gerates,
ist es untersagt, selbst Veranderungen am Gerat vorzunehmen oder das Gerat zu reparieren. Es ist unbedingt erforderlich,
sich mit dem Zulieferer oder Handler des Gerats in Verbindung zu setzen.

22 -



WARNING SAFETY RULES

PLEASE READ THE FOLLOWING SAFETY RULES PRIOR TO OPERATION OF THE HEATER
FOR YOUR SAFETY
If you smell gas:

1. Shut off gas to the appliance.

2. Extinguish any open flame.

3. If odor continues, immediately call your gas supplier or your fire Department
FOR YOUR SAFETY

1. Do not store or use gasoline or other flammable vapors and liquids in the vicinity of this or any other appliance.

2. An LP cylinder not connected for use shall not be stored in the vicinity of this or any other appliance.
WARNING

1. For use outdoors or in amply ventilated areas.

2. An amply ventilated area must have a minimum of 25 % of the surface area open.

3. The surface area is the sum of the walls surface. T
WARNING: Improper installation, adjustment, alteration, service or maintenance Can cause inju-
ry or property damage. Read the installation, operating and maintenance instructions thoroughly
before installing or servicing this equipment.
WARNING: Read the instructions before installation and use.

* This appliance must be installed and the gas cylinder stored in accordance with the regula-
tions in force;

* Do not obstruct the ventilation holes of the cylinder housing;

* Do not move the appliance when in operation;

 Shut off the valve at the gas cylinder or the regulator before moving the appliance;

* The tubing or the flexible hose must be changed within the prescribed intervals;

* Use only the type of gas and the type of cylinder specified by the manufacturer;
The LP tank used with your patio heater must meet the following requirements:

Purchase LP tanks only with these required measurements: (30.5cm) (diameter) x 57.1 cm) (tall) with 23kg capacity
maximum.

¢ In case of violent wind particular attention must be taken against tilting of the appliance;

TABLE OF CONTENTS

1. CAUTION 22
2. HEATER STAND AND LOCATION 23
3. GAS REQUIREMENTS 23
4.LEAKAGE TEST 23
5. OPERATION AND STORAGE 24
6. STORAGE 24
7. CLEANING AND CARE 24
8. PARTS AND SPECIFICATIONS 25
9. LEAK CHECK 30
10. PROBLEMS CHECK LIST 31
1.CAUTION

PLEASE READ CAREFULLY THE FOLLOWING SAFETY GUIDELINES BEFORE OPERATION.
* Do not use the patio heater for indoors, as it may cause personal injury or property damage.
* This outdoor heater is not intended to be installed on recreational vehicles and/or boats.
¢ Installation and repair should be done by a qualified service person.
 Improper installation, adjustment, alteration can cause personal injury or property damage.
* Do not attempt to alter the unit in any manner.
* Never replace or substitute the regulator with any regulator other than the factory-suggested replacement.
* Do not store or use gasoline or other flammable vapors or liquids in the heater unit.

* The whole gas system, hose, regulator, pilot or burner should be inspected for leaks or damage before use, and at least
annually by a qualified service person.

¢ All leak tests should be done with a soap solution. Never use an open flame to check for leaks.

* Do not use the heater until all connections have been leak tested.

e Turn off the gas valve immediately if smell of gas is detected. Turn Cylinder Valve OFF.If leak is at Hose/ Regulator
connection: tighten connection and perform another leak test. If bubbles continue appearing should be returned to ho-
se’s place of purchase. If leak is at Regulator/Cylinder Valve connection: disconnect, reconnect, and perform another
leak check. If you continue to see bubbles after several attempts, cylinder valve is defective and should be returned to

-22-



cylinder’s place of purchase.
* Do not transport heater while it's operating.
* Do not move the heater after it has been turned off until the temperature has cooled down.
* Keep the ventilation opening of the cylinder enclosure free and clear of debris.
* Do not paint the radiant screen, control panel or top canopy reflector.

e Control compartment, burner and circulation air passageways of the heater must be kept clean. Frequent cleaning
may be required as necessary.

* The LP tank should be turned off when the heater is not in use.

* Check the heater immediately if any of the following occurs:
* The heater does not reach temperature.
* The burner makes popping noise during use (a slight noise is normal when the burner is extinguished).
* Smell of gas in conjunction with extreme yellow tipping of the burner flames.

* The LP regulator/hose assembly must be located out of pathways where people may trip over it or in area where the
hose will not be subject to accidental damage.

* Any guard or other protective device removed for servicing the heater must be replaced before operating the heater.

e Adults and children should stay away from high temperature surface to avoid burns or clothing ignition.

e Children should be carefully supervised when they are in the area of the heater.

* Clothing or other flammable materials should not be hung on the heater or placed on or near the heater.

 To change the gas cylinder in a amply ventilated area, away from any ignition source (candle, cigarettes, other flame
producing appliances, ...);

* To check that the regulator seal is correctly fitted and able to fulfill its function sho-
wed as photo right;

¢ To not obstruct the ventilation holes of the cylinder housing;

* To close the gas supply at the valve of the gas cylinder or the regulator after use;

¢ In the event of gas leakage, the appliance shall not be used or if alight, the gas supply

* shall be shut off and the appliance shall be investigated and rectified before it is used 5 _ —
odtgczenie przewodu zasilajagcego

again; . . . do reduktora oraz podigczenie
* To check the hose at least once per month, each time the cylinder is changed, or each  reduktora do butli gazowej
time before long time no use.

« If it shows signs of cracking, splitting or other deterioration it shall be exchanged for new hose of the same length and
of the equivalent quality;

* The use of this appliance in enclosed areas can be dangerous and is PROHIBITED;

* Read the instructions before using this appliance. The appliance must be installed in accordance with the instructions
and local regulations.

 For connection of hose and regulator.and connection of regulator and hose, please refer to photo showed above.

2.HEATER STAND AND LOCATION

* The heater is primarily for outdoor use only. Always ensure that adequate fresh air ventilation SUFFIT
is provided.

* Always maintain proper clearance to non protected combustible materialsi.e. top 100 cm and
sides 100 cm minimum.

» Heater must be placed on level firm ground.

* Never operate heater in an explosive atmosphere like in areas where

* gasoline or other flammable liquids or vapors are stored.

* To protect heater from strong wind, anchor the base securely to the ground with screws.

3. GAS REQUIREMENTS
* Use propane, butane or their mixtures gas only.
* The pressure regulator and hose assembly to be used must conform to local standard codes.

¢ The installation must conform to local codes, or in the absence of local codes, with the stan-
dard for the storage and handling of liquid petroleum gases.

* A dented, rusted or damaged tank may be hazardous and should be checked by your tank supplier. Never use a tank
with a damaged valve connection.

* The tank must be arranged to provide for vapor withdrawal from the operating cylinder.
e Never connect an unregulated tank to the heater.

4. LEAKAGE TEST

Gas connections on the heater are leak tested at the factory prior to shipment. A complete gas tightness check must
be performed at the installation site due to possible mishandling in shipment or excessive pressure being applied to the
heater.

* Make a soap solution of one part liquid detergent and one part water. The soap solution can be applied with a spray
bottle, brush or rag. Soap bubbles will appear in case of a leak.

* The heater must be checked with a full cylinder.

* Make sure the safety control valve is in the OFF position.

e Turn the gas supply ON.

¢ In case of a leak, turn off the gas supply. Tighten any leaking fittings, then turn the gas supply on and re check.

-23-

reduktor

. butla
gazowa

100 cm

WALL




¢ Never leak test while smoking.
5.0PERATION AND STORAGE
5.1. TOTURN ON THE HEATER
1. Turn on the valve on the gas supply cylinder completely.
2. Press and turn the variable control knob to PILOT position (counter-clockwise 90°).

3. Press down the variable control knob and hold for 30 seconds. While holding down the variable control knob, press

the igniter button several times until the pilot flame lights. Release the variable control knob after the pilot flame
lights

Note:

* If a new tank has just been connected, please allow at least one minute for the air in the gas pipeline to purge out
through the pilot hole.

* When lighting the pilot flame make sure that the variable control knob is continuously pressed down while pressing the
igniter button. Variable control knob can be released after the pilot flame lights.

* If the pilot flame does not light or it goes out, repeat step 3.

4. After the pilot flame lights, turn the variable control knob to maximum position and leave it there for 5 minutes or
more before turning the knob to desired temperature position.

Warning: check that no broken on the glass is found before operation.
5.2. TO TURN OFF THE HEATER

1. Turn the variable control knob to PILOT position.

2. Press and turn the variable control knob to OFF position.

OFF
(]

P
Ny
r\l\\\<<7\

Off: the heater stop work

IGNITER Hi: maximum temperature position

\ Lo: minimum temperature position
O
/Si/\_/(\/

Ignition Control knob

3. Turn off the valve on the gas supply cylinder completely
6. STORAGE
1. Always close the gas valve of the gas cylinder after use or in case of a disturbance.
2. Remove the pressure regulator and the hose.
3. Check the tightness of the gas valve and for damage. If you suspect a damage, have it changed by your gas dealer.
4. Never store liquid gas cylinder in a sub-terrain, or at places without adequate air ventilation.
7.CLEANING AND CARE

* Wipe off powder coated surfaces with soft, moist rag. Do not clean heater with cleaners that are combustible or cor-
rosive.

¢ Remove debris from the burner to keep it clean and safe for use.
e Cover the burner unit with the optional protective cover when the heater is not in use.

_24-



8.PARTS AND SPECIFICATIONS

650 mm

[ 9eRe . _
A

Reflector
Flame Screen

Glass Tube

Protective Guard

Upper Support

2270 mm

Front Panel

Side Panel

900 mm

Lower Support

Bottom plate

A. Construction and characteristics
 Transportable terrace/garden heater with tank housing.
e Casing in steel with powder-coating or in stainless steel.
* Gas hose connections with metal clamp (screw caps for Germany).
* Heat emission from reflector.
B. Specifications
 Use propane,butane or their mixtures gas only.
* Max. wattage: 13000 watts
* Min. wattage: 5000 watts
e Consumption:

APPLIANCE CATE- | | | |
GORY: 3+(28-30/37) 3B/P(30) 3B/P(50) 3B/P(37)

TYPES OF GAS: Butane Propane

Butane, propane of | Butane, propane of | Butane, propane of
their mixtures their mixtures their mixtures

GAS PRESSURE : 28-30 mbar 37 mbar 30 mbar 50 mbar 37 mbar

OUTLET PRESSU- 30 mbar 37 mbar 30 mbar 50 mbar 37 mbar
RE OF REGULA-
TOR:

 Using the correct regulator according to the outlet pressure of the regulator as shown in the table above.

225



C. Injector table

APPLIANCE CATEGORY: I | | |
3+(28-30/37) 38/P (30) 38 /P (50) 3B/P(37)
Butane, pro- . .
TYPES OF GAS: Butane | Propane | pane of their Butane, propane of their Butane, propane of their
) mixtures mixtures
mixtures
28-30
GAS PRESSURE : mbar 37 mbar 30 mbar 50 mbar 37 mbar
TOTAL HEAT
INPUT  (Hs): (Qn) 13 kW (945 g/h)
1.88 mm for main burner 1.55 mm for main burner 1.55 mm for main burner
INJECTOR SIZE: . . .
0.18 mm for pilot burner 0.18 mm for pilot burner 0.18 mm for pilot burner

The marking, for example, 1.88 on the injector, indicates that the size of injector is 1.88mm

* The hose and regulator assembly must conform to local standard codes.
* Regulator outlet pressure should meet the corresponding appliance category in B. Specification.
* The appliance requires approved hose in 1.4m length.

9. ASSEMBLY PARTS

Tools needed:
* Philips screwdriver w/ medium blade
 Spray bottle of soap solution for leakage test

Parts List:

PART DESCRIPTION QUANTITY
A Reflector 1
B Flame Screen 1
C Upper Glass Tube 1
D Upper Support 4
E Protective Guard 4
F Black Silicone Ring 1
G Side Panel 3
H Front Panel 1
| Gas Hose & Regulator 1
J Control Box Assy 1
K Lower Support 4
L Block Belt 1
M Wheel Assembly 1
N Bottom Plate 1

9.1. ASSEMBLY PARTS
HARDWARE CONTENTS (shown actual size)

QUL @0 @== @m @ Jum @=

Wing nut Small flat washer Stud 3/16" Screw Bolt M6 X 12 Flange nut M6
Qty. 3 Qty.3 Qty. 42 Qty.4 Qty.4

Screw Fixing Bracket Wrench Philips screwdriver Knob Screw
M5 x 12 Qty. 4 Qty. 1 Qty. Qty. 1 M4 x 6
Qty.6 Qty. 1

226 -




@

QD o

0

Chain
Qty. 1

Chain
Qty. 1

9.2. ASSEMBLY PROCEDURES

1. Assemble the wheel assembly to the bottom plate. Fix the wheel assem-
bly to the bottom plate using 4pcs bolt M6X12 and 4pcs flange nut M6.

Hardware Used

@ bsotmvex12 @WMMM x 4

@ Flange nut M6~ LL_LL X 4
Q Wrench é:@ x 1

2-1. Unscrew the switch button, insert 2 AA batteries (not included),
screw the switch button again.

2-2. Insert the pins of the base into the holes of the lower brackets, push
to fix the pins in the holes. Using M5 x 12 screws, tighten the lower brac-
kets to the base.

Insert the pins of the control unit box into the holes in the upper brackets,
push in to secure the pins in the holes. Using 4 3/16" screws, fasten the
control assembly box to the upper brackets.

Hardware Used

@ ScrewmsX12 @WM“
@ 3/16” Screw Q}W% X 4

Philips _
screwdriver

3. Assemble block belt.

Fix the block belt to the 2pcs of lower support behind the front door.using
2pcs screw M5X12.

Hardware Used

@ Screw M5 X 12 sz
p QNN

Philips
screwdriver

227 -



4. Assemble the middle support.

Insert the 4pcs upper support to the lower support. Secure them with
8pcs screw 3/16"

Hardware Used

@D 316" screw QWZE x 8

Philips _
screwdriver

5. Assebmle the flame screen to the upper support
Secure the flame screen to the upper support using 8pcs screw 3/16".

Hardware Used

@D 16 screw @W x 8

Philips
screwdriver

6. Assemble the reflector onto the flame screen.

Screw the 3pcs stud on the flame screen, put 3pcs washer @6 onto the top
of stud, then put the reflector onto the stud, secure them with 3pcs washer
@6 and 3pcs wing nut.

Hardware Used

@ Wingnut W X3

Washer
BB 6 @ X6

@ Stud @—w x3

-28-



To make installation

__ easier, you can place the
black silicone ring on the
center plate and then
install the glass tube.
Make sure that the edge
of the glass tube fits
firmly against the black
silicone ring.

7. Carefully install the glass tube by lifting up and inserting through the
center hole in the upper plate. Ensure the black silicone ring is attached to
the lower edge of the glass tube as illustrated. Slide the glass tube through
the hole of the lower plate cover and onto the middle plate. Check and en-

LACK sure that the glass tube is positioned properly and is completely covering
SILICONE .
RING the center hole of the middle plate.

WARNING! The black silicone ring must be in place prior to operating the heater.

8. Assembly the protective guard.
Hang the hooks of the protective guard onto the holes in supports.
Secure the protective guards with fixing brackets with 4pcs 3/16” screws.

Hardware Used

""" TlopB|l | @ 3/16” Screw W x4
—

@ Philips )
screwdriver

I @ Fixing
[ — | T— Bracket

9. Attach the three side panels to the heater using 18pcs screw 3/16".
Note: Do not cover the front side where the control knob is.

Hardware Used

@ 316 screw @%m x 18

Philips _
screwdriver

229.-



10. Install the knob to M4x10 screw. Hang the chain to the hole on the con-
trol box assy and put the pothook of front panel to the holes of bottom plate.

Hardware Used

e Knob g x1
@ scewmaxe ([ x1

@ Chain  —coecessocsscscossosssccms X 1

@ Philips _
screwdriver

11. Propane Only-Proper Hose Connection.

WARNING! Ensure the hose does not contact any high temperature surfa-
ces, or it may melt and leak causing a fire.

After the cylinder is placed inside the heater, secure the cylinder with block
belt tightly.

10.LEAK CHECK

WARNING! A leak test must be performed annually and each time a cylinder is hooked up or if a part of
the gas system is replaced.

WARNING! Never use an open flame to check for gas leaks. Be certain no sparks or open flames are
in the area while you check for leaks. Sparks or open flames will result in a fire or explosion, damage to
property, serious bodily injury, or death.

Leak testing: This must be done before initial use, annually,and whenever any gas Components are re-
placed or serviced. Do not smoke while performing this test, and remove all sources of ignition. See Leak
Testing Diagram for areas to check . Turn all burner controls to the off positi on. Turn gas supply valve on.

Brush a half-and-half solution of liquid soap and water onto all joints and connections of the regulator,
hose, manifolds and valves.

Bubbles will indicate a gas leak. Either tighten the loose joint or have the part replaced with one recom-
mended by the Customer Care department and have the patio heater inspected by a certified gas installer.

If the leak cannot be stopped, immediately shut off the gas supply, disconnect it,and have the patio
heater inspected by a certified gas installer or dealer. Do not use the patio heater until the leak has been
corrected.

-30-



Regulator/ Cylinder connection

11.PROBLEMS CHECK LIST
PROBLEM PROBABLE CAUSE SOLUTION
Pilot will Gas valve may be OFF Turn the gas valve ON
not light Tank fuel empty Refill LPG tank
Opening blocked Clean or replace opening
Air in supply system Purge air from lines
Loose connections Check all fittings
Pilot will Debris around pilot Clean dirty area
not stay on Loose connections Tighten connections
Thermocouple bad Replace thermocouple
Gas leak in line Check connections
Brak cisnienia paliwa Tank near empty. Refill LPG tank.
Burner will Lack of fuel pressure Tank near empty. Refill LPG tank.
not light Pressure is low Remove and clean
Opening blocked Control not ON Turn valve to ON
Thermocouple bad Replace thermocouple
Pilot light assembly bent Position properly and retry
Not in correct location Ustawic pilot prawidtowo i sprébowac ponownie

If the appliance is in case of any defaults or problems of assembly or use, please don't try to modify it by yourself, contact
your supplier or distributor to solve it.

23] -



\f\stalgast

Stalgast Sp. z o.0.
Plac Konesera 9, Budynek O, 03-736 Warszawa
tel.: 225171575 fax: 22517 1577
www.stalgast.com email: stalgast@stalgast.com

. DE . ° EN °
Stalgast GmbH Tel.: +48 22 509 30 77
Konsul-Smidt-Str. 76 a export@stalgast.com

28217 Bremen www.stalgast.eu
Tel.: +49 421 9898066-1
stalgast@stalgast.de
www.stalgast.de




